

狂推折扣及現金回贈搶客

六銀行推優惠谷Apple Pay

蘋果公司（Apple Inc）推出的流動支付服務Apple Pay，昨日正式在香港市場推出。首階段只有6間金融機構提供服務，包括滙豐銀行、中銀香港（02388）、渣打香港、恒生銀行（00011）、星展香港及美國運通。東亞銀行（00023）、Tap&Go則會稍後推出。

大公報記者 黃裕慶 陳盈妝 姚宇欣

蘋果公司上月中宣布，將於「今年夏季」在本港推出建基於NFC（近場通訊）功能的流動支付服務Apple Pay，當時東亞亦在首批合作銀行之列，惟昨日未見東亞作出宣布。東亞發言人向本報表示，將於下月提供Apple Pay服務，屆時亦會提供優惠。

40商戶率先參與

6間金融機構昨日發出新聞稿公布，由即日起可使用Apple Pay服務。蘋果公司網頁顯示，現時有大約40間商戶接受以Apple Pay付款，當中包括超級市場、時裝店、餐廳、連鎖便利店等。在實體店舖消費，客戶可透過iPhone 6s、iPhone 6s Plus、iPhone 6、iPhone 6 Plus、iPhone SE及Apple Watch使用Apple Pay。

香港專業教育學院（柴灣）資訊科技系主任梁秉雄表示，Apple Pay為消費者增添另一個流動支付渠道，為本港市民提供多一項選擇。他說Apple Pay現時只是行出第一步，日後成效仍需視乎多項因素而定，包括消費者是否受落，以及商戶是否願意接受Apple Pay付款等。

首階段參與計劃的金融機構，未有披露首日申請Apple Pay服務，以及交易金額等數字。恒生（00011）零售銀行及財富管

理業務主管關穎媚說，預料Apple Pay付款方式將成為新趨勢，並預期登記人數會陸續增加。

七成受訪者願使用

為吸引更多客戶使用Apple Pay付款，多家銀行相繼推出多項優惠，主要是提供折扣優惠、現金或積分回贈優惠等。（詳見附表）

Visa、萬事達和美國運通這3間公司表示，會支持發卡機構推出Apple Pay服務。根據Visa 2015年的調查顯示，77%的香港受訪者表示願意採用或嘗試新的支付方式；另有78%受訪者表示未來會使用智能手機作日常支付。

蘋果公司表示，Apple Pay採用代碼化（tokenization）技術，更能保障消費者私隱和交易安全，因為蘋果公司毋須向商戶披露用戶的實際信用卡號碼，而付款時亦不必傳送用戶的個人資料。

此外，假如用戶的iPhone或iPad不幸遺失或失竊，可用「尋找我的iPhone」，迅速將裝置設定為「遺失模式」，停止Apple Pay的使用，或清除裝置上的資料。用戶也可以透過 iCloud，停止在iPhone、iPad或Apple Watch上使用信用卡付款。



Apple Pay優惠一覽

滙豐銀行	由即日起至8月31日，Visa和萬事達信用卡持有人到7-Eleven、萬寧、美心MX、美心西餅、Pacific Coffee，以感應式付款滿指定金額（30至500元），可享即時優惠。此外，透過Apple Pay使用個人信用卡，單筆消費滿港幣30元，且交易次數達3次，可獲額外10元「獎賞錢」
中銀香港	由即日起至9月30日，頭3萬名合資格客戶凡首次以中銀Visa及萬事達信用卡透過Apple Pay消費，可享10倍簽帳積分獎賞。此外，於香港全線百佳超級市場及屈臣氏簽帳，可享額外現金券獎賞
恒生銀行	由即日起至9月30日，客戶於指定商戶以Apple Pay付款，累積每滿淨值港幣500元，即可賺取額外50元Cash Dollars
渣打香港	由即日起至8月31日，憑合資格渣打信用卡透過Apple Pay完成任何零售購物或App內交易，即享25%現金回贈，上限為150元
星展香港	由即日起至8月19日，客戶於百佳、屈臣氏及屈臣氏酒窖（Watson's Wine）透過Apple Pay付款，可享50%回贈；在其他接受感應式付款的商戶以Apple Pay付款，亦享20%回贈
美國運通	在Apple Pay推出首階段，美國運通卡會員使用國泰航空流動應用程式時，可獨家以美國運通卡透過Apple Pay交易

◆滙豐香港區零售銀行及財富管理業務主管欣格雷表示，香港網絡覆蓋率高，但電子金融服務的滲透率較低

大公報實習記者姚宇欣攝

滙豐斥133億拓電子銀行

【大公報訊】實習記者姚宇欣報道：

蘋果公司的流動支付服務Apple Pay昨日登陸香港，滙豐銀行是首批參與銀行之一。滙豐香港區零售銀行及財富管理業務主管欣格雷表示，香港網絡覆蓋率高，但電子金融服務的滲透率較低，希望能吸引香港的年輕人使用電子金融服務。不過他認為現時討論Apple Pay的市場潛力為時過早，亦無法判斷該服務在香港推出能否帶動信

用卡消費。

欣格雷表示，滙豐將電子銀行視為重要策略，冀在電子銀行、手機P2P等方面有進一步發展，並為此在全球投入17億美元（約為133億港元）。

港電子金融滲透率低

提到經濟環境對電子支付業務的影響，他表示，雖然現時經濟狀況不佳，但

Apple Pay的推廣主要取決於用戶的消費行為，料不會受到實質影響；他亦不認為經濟低迷會阻礙電子金融發展。他提到，通過對英、美市場的觀察，Apple Pay剛推出時用戶交易以小型消費為主。在過去三年，經常使用滙豐流動理財的客戶數目上升了50%。欣格雷說，隨着更多客戶轉用電子銀行，加上滙豐推出多項創新服務例如Apple Pay，預期有關數字會持續上升。

恒生擬增自助銀行服務

【大公報訊】上半年樓市買賣水靜鴻飛，不少銀行均推出優惠爭取按揭生意，部分銀行推出H+1.5%按揭息率。在出席新分行開幕儀式時，恒生（00011）零售銀行及財富管理業務主管關穎媚被問及會否推出相同利率，她表示，會因應個別例子作考慮，例如客戶質素、承造樓宇質素及銀碼等決定按揭利率。

她又表示，上半年新造樓宇的成交表現差強人意，今年首季平均錄得2000多宗，第二季才回升至平均6000宗左右，故對

新造按揭亦造成一定影響。她指出，恒生未來會視乎樓宇成交表現、樓價等再作進一步部署。

現時恒生銀行擴充了位於莊士敦道的分行，其總面積由原來8000平方呎倍增至16000平方呎，成為繼中環總行後，恒生於港島區最大的分行。

關穎媚透露，未來亦會陸續提升恒生的分行服務，例如加強自助式服務以方便顧客，亦會視乎地區及個別分行的需求調整人手。



恒生銀行擴充位於莊士敦道的分行。左二為恒生零售銀行及財富管理業務主管關穎媚

內地商家網銷鍾情亞馬遜

【大公報訊】記者林靜文報道：B2B網上支付公司Payoneer研究調查發現，內地電商賣家在開拓海外市場時，相較內地電商平台，更願意使用亞馬遜進行銷售。

在此調查中，分別有62%、45%和40%的賣家，選擇在亞馬遜、Wish和AliExpress上銷售，而eBay、Lazada和JD.com（京東）則佔很少一部分。

研究發現，首選亞馬遜進行銷售的賣家，主要看中該平臺信譽良好、更鍾情於高質素的商品，以及簡單而公平的規則。調查訪問了900名內地和香港的電商賣家，主要是電子業、首飾配件、服裝以及傢俱用品行業。

儘管如此，內地電商平台發展很快，當地政府亦積極支持有關行業發展。商務部數據指出，2015年全國網絡零售交易額為3.88萬億元（人民幣，下同），同比增長33.3%，其中實物商品網上零售額為32424億元，同比增長31.6%，高於同期社會消費品零售總額增速20.9個百分點。

銀聯卡擬東南亞推移動支付

【大公報訊】記者邵淑芬報道：銀聯國際正加快推動境外業務本地化發展，加大境外發卡規模。最新資料顯示，截至今年6月底，境外發行的銀聯卡交易量同比增長近40%，已遠高於境內發行的銀聯卡在境外的交易增速。同時，境外發行銀聯卡交易量佔銀聯國際業務總量近乎半。

銀聯國際表示，目前境外40個國家和地區已累計發行近5800萬張銀聯卡。銀聯國際首席執行官蔡劍波表示，除了傳統的受理網路建設和本地發卡，公司也借鑒中國移動支付市場帶來的成熟科技和經驗累積，在境外推出新潮、創新、體驗良好的

支付服務，吸引更多境外使用者。今年內，基於銀聯卡的移動支付創新產品還將陸續在東南亞市場推出。

境外交易大增四成

在服務境外居民到訪中國方面，銀聯卡已經成為優化遊客旅遊消費體驗的重要工具。上半年，新加坡發行的銀聯卡在中國境內交易量增長近六倍，澳洲、印尼、巴基斯坦持卡人在境內的交易量也增長顯著。今年5月，境內8家機場的機場免稅店推出針對境外銀聯卡的優惠活動，近兩個月，境外銀聯卡在長沙機場中免稅店的交

易量迅速增長逾三倍，在瀋陽、廈門、青島等機場免稅店的交易量亦快速增長。

同時，境外消費者正在本地日常消費及國際出行中頻繁使用銀聯卡，銀聯網路的國際化特點日益突顯，比如，今年上半年，韓國發行的銀聯卡在東南亞和歐美的交易量均以倍數增長。據了解，銀聯國際一方面將在韓國等市場大力推廣雲閃付產品，加快雲閃付在全球範圍的布局；另一方面也將在東南亞多個市場設計和推出移動支付創新產品，方便用戶在高速公路收費站、加油站、超市便利店、停車場等地使用，持續推動移動支付場景建設。

渣打料內地勞工薪酬續升

【大公報訊】記者林靜文報道：今年2、3月間，渣打銀行（02888）調查了290間在珠三角營運的港台製造商。結果顯示，80%的受訪者預期，勞動力短缺問題會像去年一樣嚴重，而即使內地的經濟增長放緩，今年的勞工薪資水平仍然可能上升7.7%。渣打高級經濟師劉健恆於記者會表示，勞動力短缺、利潤空間收窄、訂單減少，令內地製造業的未來面臨挑戰。

由於薪資支出佔整體支出逾20%，故受訪者預計，今年的預期利潤將下調6.1%

左一渣打高級經濟師劉健恆（左二）中銀首席經濟學家丁爽

中移動上月4G客增半成

【大公報訊】記者李潔儀報道：繼聯通（00762）後，中移動（00941）及中電信（00728）齊齊公布最新營運數據。中移動的4G上客量再提速，6月份4G客戶淨增1922.5萬戶，較5月份升4.7%，令4G用戶總數增至4.258億戶。

雖然3G用戶引導至4G，不過中移動6

月份的3G用戶淨流失改善至591.4萬戶，較5月份的流失有所減少，期末，3G用戶數降至約1.329億戶。

另外，中電信4G上客量亦有增加，6月份為555萬戶，較5月份的503萬戶增加10.3%，4G用戶數目增至9010萬戶，上半年累計新增3164萬戶。